



PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 10415A/27.09.2016

**Parlamentul României - Camera Deputaților**

**Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal**

telefon: (021) 414 10 70    fax: (021) 414 10 72    e-mail: pnl@cdep.ro

---

**ÎNTREBARE**

**Pentru: Ministerul Energiei**

**Către: Domnul Ministru Victor Vlad Grigorescu**

**Din partea: Doamnei Deputat Maria Andreea Paul**

**Tema: Componenta prețului final la electricitate pentru utilizatorii casnici**

Stimate Doamne Ministru,

Românii au al doilea cel mai mic salariu mediu din UE, dar al 8 - lea cel mai mic preț final la electricitate pentru consumatorii casnici. E vorba de 13,2 eurocenți pe Kwh, conform ultimelor date oficiale disponibile ale Eurostat.

Consumatorii casnici din Bulgaria și Ungaria plătesc prețuri finale la electricitate mai mici decât românii, cu 23% și respectiv 13%.

În România, 32% din prețul final reprezintă costul resurselor, cea mai mare pondere de 39% fiind deținută de costurile de rețea și 29% de taxe și impozite.

În Bulgaria 60% din prețul final reprezintă costul resursei, 23% - costurile de rețea și 17% - taxe și impozite.

În Ungaria 42% reprezintă costul resursei, 37% - costurile de rețea și 21% - taxe și impozite.

Așadar, merită analizate detaliat structura taxelor și a impozitelor plătite de către români pentru electricitate, dar și costurile de rețea atât de ridicate în România față de țările vecine.

Prețul final mediu în Uniunea Europeană pentru electricitatea destinată utilizatorilor casnici este de 21,05 eurocenți/kWh. Cele mai mari prețuri finale la electricitate din UE se înregistrează în Danemarca - 30,4 eurocenți/kWh, Germania – 29,5 eurocenți/kWh, Irlanda - 24,5 eurocenți/kWh și Italia – 24,3 eurocenți/kWh. La polul opus se situează: Bulgaria - 9,6 eurocenți/kWh, Ungaria – 11,5 eurocenți/kWh, cum menționam mai sus, dar și Lituania – 12,4 eurocenți/kWh.

Având în vedere situația expusă mai sus vă rog să ne răspundeți punctual la următoarele întrebări:

1. Care este structura taxelor și impozitelor plătite de către români pentru electricitate?
2. Care sunt costurile de rețea? Cum se poziționează România din această perspectivă în raport cu celelalte state europene?

Vă mulțumesc.

Andreea Maria Paul

Deputat PNL de Țara Oașului, Satu Mare

